VI1. Zakres rzeczowo-finansowy operacji

71 ienic przewi 6w niezbednych do realizacji operacji

Tabela pomocnicza nr 1
nalezy wybrac odpowiednio dla
kazdej pozyciji

Nalezy opisaé przyjete zalozenia dotyczace planowanej wielkosci kosztow. Nalezy wskazaé kryteria, na podstawie ktorych dokonano wyboru maszyn, urzadzen, sprzetu.

Uzasadni¢ i ia zakupu towar6w i ustug o podanych i ych wraz z iem cen zakupu.

i
Koszty kwalifikowane zgodnic z katalogiem koszt6w kwalifikowanych w Rozporzadzeniu MRIRW ws. szczegblowych warunk6w i trybu przyznawania pomocy finansowej w

ramach poddziatania ,, Wsparcie na wdrazanic operacji w ramach strategii rozwoju lokalnego k 20 przez. & objetego F Rozwoju Obszaréw Wicjskich

na lata 2014-2020-> ponizej

¢, pojemnosé, moc, dlugos¢ gwarancii, itp. Przy badaniu rynku, nalezy
aniach ofertowych te same parametry do kazdego potencjalnego dostawey. Wiedy oferty sa prownywalne.

y zgodnie z wykazem stawek: http://www.wskazniki.gofin.pl/8,210,1,roczne-stawki-amortyzacyjne.html
jednostkows wyzsza niz 3 500 z1. Wartosé amortyzacji dla roku realizacji operacji bedzie suma wartosci amortyzacji poszezeglnych pozycji. Nalezy
zujemy (jakie stawki)

Parametry- nalezy wskazac gléwne cechy towaru/ustugi, ktore decyduja o wyborze, np. dhug
wskazywa¢ w zapyt:
Odpisy amortyzacyjny na potrzeby wypel tabel 9.219.3
Amortyzujemy to, co ma cel
wskaza¢, w jaki sposéb amorty

Parametry techniczne lub Cena Wartosé
Wyszczegblnienie (rodzaj wydatku) - Jjakosciowe e jednostkowa ariose "
Uzasadnienie , 1lo$¢ / liczba wPLN rodzaj kosztu
towaréw lub ustug wPLN
wydatki stanowigce podstawe do wyliczenia kwoty pomocy
1. |M izacj; i il wg kosztorysu 1 50000 50000 Ki pienigzne
. podac parametry decydujace o
2. |Zakup wyposazenia X wyborze 2 2800 5600 Kp pienigzne i wklad eczowy
3. [zakup zenia Y 2 8000 16000 Ki pienigzne
4. |Zakup zenia Z 1 36000 36000 Ki pienigZzne
5. 0
pozostale wydatki
1. |Druk ulotek- ni ifi 1 500 500 Kp pieniezne i wkiad rzeczowy
Kurs pod i j ioskod:
2'_ niekwalifikowany : 1500 1500 Kp pienigzne i wkiad rzeczowy
3. 0
4. 0
5. 0
wydatki ogélem: w tym: 109600
wydatki stanowiace podstawe do wyliczenia kwoty pomocy| 107600
wydatki 2000
whi kwota pomocy| 0

wybierz z listy

Ki pienigzne 102000
Ki wkiad rzeczowy 0
Kp pienigzne i wklad rzeczowy 7600

[NPV 1. inwestycie dotyczace proid _102000]
|wartos¢ poczatkowa sr. Trwalych | 102000]




IX. Projekcja finansowa dla operacji

9.1 Prognoza poziomu cen i wielkosci sprzedaz

Rok n+1 Rokn +2 Rok n+3
. Srednia cena
Produtk/ ushiga/ towar LU T Cena jednostkowa | jednostkowa Wielkosé Cena jednostkowa Wielkosé¢ Cena jednostkowa Wielkosé
sprzedazy sprzedazy sprzedazy sprzedazy sprzedazy sprzedazy sprzedazy
konkurencji
PRODUKT A szt. 1000 1500 5000 1010 5050 1012 5050
PRODUKT B szt. 250 270 1000 255 1200 270 1200
PRODUKT C kmpl. 3500 3700 20 3700 25 3750 25
Yacznie suma wierszy: 6020 6275 6275
(cena jednostk. sprzedazy) x (wielk. sprzedazy) 5320000 = A 5499000 = B 5528350 = C
Suma A+B+C 16347350

Nalezy uzasadni¢ prognoze cen (przedstawi¢ zatozenia przyjete na potrzeby opracowania powyzszych prognoz ceny sprzedazy wiasnych produktow / ustug / towaréw) i wielkosci sprzedazy. Jesli w
okresie trwato$ci operacji moga wystapic¢ jakiekolwiek zmiany cen, nalezy poda¢ warto$¢ usredniona, w ponizszym opisie zaznaczajac, jak w skali roku zmieniata si¢ bedzie dana warto$¢. Nalezy podaé
uzasadnienie odnoszace si¢ do sytuacji rynkowej, jako$ci, zmian w kosztach, marzy produktu itp.

Cena za produkt/ustuge powinna by¢ wynikiem analizy otoczenia biznesowego, popytu, wynikac ze strategii maretingowej (np.. Inna cena w sezonie, inna poza sezonem, kiedy nie ma popytu na towar).
Przy towarach/ustugach, z ktorymi wiaza si¢ koszty jednostkowe (np. zakup surowca do produkeji gotowego produktu, a w przypadku ushugi np. konieczno$¢ zlecenia czgsci ustugi podwykonawcy)
table 9.1 powinna korelowac nie tylko z 3.2, ale takze z rachunkiem zyskow i strat. Nalezy zatem zstanowi¢ si¢ i przyja¢ pewnien koszt jednostowy wytworzenia produktu czy wprowadzenia na rynek
ustugi. W zaleznosci od ilosci, jaka przyjmiemy w tabeli 9.1, zmianie powinna ulega¢ wysokos¢ kosztow w rachunku zyskow i strat (koszty wytworzenia produktu czy wprowadzenia na rynek ustugi
ujmujemy w w tabeli 9.2 w wierszu "ustugi obce" lub "zakup towarow" lub "zuzycie materiatéw i energii'.
Produtk/ ustuga/ towar- wazne, aby ta kolumna zawierata te same pozycje co w tabeli 3.2 -> weryfikacja sprzedazy 30% warto$ciowego lub ilo§ciowego poziomu sprzedazy w pierwszym roku od daty
wyplaty ptanosci koncowej. W przypadku bardzo réznorodnej oferty (np. oferta sklepu) zamiast nazw konkretnego asortymentu mozna towar pogrupowac.Nalezy uzasadni¢ zmiang ceny i wielkosci
sprzedazy na przestrzeni lat. Jesli sprzeda¢ mamy juz w czasie realizacji operacji (w latach n, n-1 czy n-2), to przychody z tego tytutu wyjasniamy w tabeli 9.2 Rachunek zyskow i strat.

Pomocniczo do kosztéw
Koszt jednostkowy produktu/ustugi

Warto$¢ Warto$¢
jednostkowa Wielkos¢ jednostkowa Wielkosé Warto$¢ jednostkowa |Wielko$¢
Nazwa wytworzenia sprzedazy wytworzenia sprzedazy wytworzenia sprzedazy
Produkt A 500 5000 505 5050 507 5050
Produkt B 190 1000 195 1200 200 1200
Produkt C 2000 20 2200 25 2300 25
Koszty surowcow= warto$¢ jednostkowa
wytworzenia x wielko$¢ sprzedazy do tabeli
9.2 (wiersz 1,2 lub 6 w zaleznosci od
specyfiki dzialalno$ci, tj. czy zlecamy
podwykonawcom, czy kupujemy surowiec
czy zatowarowujemy sklep) 2 730 000,00 2839 250,00 2 857 850,00




9.2 Rachunek zyskéw i strat

Na podstawie danych z tabel ,,prognoza przychodéw ze sprzedazy” i ,,koszty” nalezy przedstawi¢ rachunek zyskow i
strat dla okresu biezacego oraz na dwa nastepne lata.

Tabela pomocr

icza nr 2 - amortyzacja

Rok n

Rok n+1

Rok n+2

Rok n+3

Wyszczeg6lnienie Rok n Rokn+l | Rokn+2 Rok n+3
A. PRZYCHODY
1. Pvrzychody ze sprzedazy produktow / ustug / 0 5320000 5499000 |5528350
towarow.
2. Inne przychody (jakie?)
RAZEM PRZYCHODY 0 5320000 [5499000 [5528350
B. KOSZTY
1. zuzycie materiatow i energii
2. ushugi obce (w tym m.in. czynsze, naprawy,
konserwacie maszyn i budynk6w)
3. podatki i optaty
4. wynagrodzenia i pochodne
5. koszty finansowe
6. zakup towaréw
7.__ubezpieczenia majatkowe
8. _pozostale koszty
RAZEM KOSZTY 0 0
C. __Dochéd (strata) brutto A - B 0 5320000 |5499000 |5528350
D. Podatek dochodowv
E. _Zysk netto: C — D 0 5320000 5499000 |5528350
Uzasadnienie (zalozenia) dla wymienionych pozycji kosztowych:
Szc: wo odniesc si¢ do kazdej pozycji kosztowej. Jesli koszty nie wystepuja, to tez napisac, ze nie wystepuja (pracownik

yfikujgcy bedzie pytat, jesli nie bedzie odniesienia).

W ramach uzasadnienia kosztow mozna zalaczy¢ dodatkowe tabele, ktore obrazuja:
- koszty jednostkowe wytworzenia produktu/wprowadzenia na rynek ustugi

- koszty biezace prowadzenia dziatalno$ci gospodarczej

- koszty biezgce w ujgciu miesigeznym- szczegolnic wazne, gdy popyt jest sezonowy

‘W celach pomocniczych wypisa¢ sobie stawki Najlepiej rozbi¢ na okresy, w ktorych jest popyt i go nie ma
1. zuzycie materialow i energii

paliwo

ogrzewanie

energ elektr

2. ushugi obce (W tym m.in. czynsze, naprawy, konserwacje
maszyn i budynkéw)

ksicgowa

serwis sprzetu

podwykonawca

3. podatki i oplaty

podatek od gruntu (inna stawka dla przedsigbiorcow, wysokosé¢
stawki ustala Burmistrz/Wéit, info na BIP)

4. wynagrodzenia i pochodne

ZUSy przedsiebiorcy

Koszty pracownikow

5. koszty finansowe

Odsetki od kredytu

6. zakup towarow

surowce/ potprodukty do wytworzenia produktu
zatowarowanie sklepu

7. ubezpieczenia majgtkowe

8.  pozostale koszty

8.1 pozostate koszty — amortyzacja

8.2 amortyzacija (pozostata)

0




9.3 Zaktualizowana warto$¢ netto

Suma:
Specyfikacja (Rok N + Rok N-1 Rok N+1 Rok N+2 Rok N+3
+ Rok N-2)
1. Inwestycje dotyczace projektu 102000
2. Przychody ze sprzedazy 0 5320000 5499000 5528350
3. Koszty dziatalnosci objetej 0 0 0 0
projektem
4. Dochod brutto 0 5320000 5499000 5528350
5. Podatek dochodowy, wg stopy:
WYy, WQ Stopy 0 0 0 0
6. Dochdd netto 0 5320000 5499000 5528350
7. Wartos¢ koncowa 102000
8. Amortyzacja 0 0 0 0
9. Saldo biezace -102000 5320000 5499000 5630350
10. Stopg dyskonta / czynnik 1 0.9725 0,9457 0,9107
dyskontujacy
NPV 15450 337,20 zt
9.4 Wskaznik rentownosci sprzedazy
Rok N Rok N+1 Rok N+2 Rok N+3
wskaznik rentownosci sprzedazy brutto 100% 100% 100%

(dla operacji)

2,83%



